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Čtvrtletník obce Únanov
3/2012    Září

Slovo starosty
Během letních měsíců jsme 
dokončili dvě velké investice. 
V nové budově obecního úřadu 
si mohou občané vyřizovat své 
záležitosti v kulturnějším pro-
středí, také čtenáři určitě kladně 
zhodnotí zařízení knihovny. Dru-
hou investicí bylo uložení elek-
trických rozvodů do země v okolí 

kostela a návsi. Odstraněním 
drátů zavěšených na sloupech 
tak obec určitě získala hezčí 
vzhled. V letošním roce připravu-
jeme přeložku plynovodu ve sva-
hu na trase od obchodu potra-
vin směrem na poštu. Důvodem 
přeložky je výstavba chodníku, 
jehož trasu si již vyšlapali místní 

občané. Chodník, který nahradí 
nevyhovující schody, určitě přiví-
tají cyklisté a maminky s kočár-
ky. Připravujeme také výstavbu 
kapličky. Zahájení stavby záleží 
na termínu vydání stavebního 
povolení.

Ing. Vojtěch Fabík
starosta obce

Únanovské
novinky

Budovu obecního úřadu slavnostně otevřeli ředitel VHS plus Znojmo Ing. Stanislav Hahn, starosta Budovu obecního úřadu slavnostně otevřeli ředitel VHS plus Znojmo Ing. Stanislav Hahn, starosta 
obce Ing. Vojtěch Fabík a výrobní náměstek DVD Jaroměřice Lubomír Šmídobce Ing. Vojtěch Fabík a výrobní náměstek DVD Jaroměřice Lubomír Šmíd
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Ze zasedání 
zastupitelstva obce

Na zářijovém zasedání se 
zastupitelé obce netradičně sešli 
ve dvou budovách. Před vlastním 
zasedáním se rozloučili se starou 
budovou obecního úřadu. Při krát-
kém setkání zavzpomínali na něk-
terá důležitá rozhodnutí, která v ní 
schválili v průběhu dvou desetiletí. 
Následně se přesunuli do zasedací 
místnosti v přízemí nové budovy. 
Po zahájení zasedání starostou 
obce projednali zprávu o činnos-
ti rady obce za uplynulé období 
a vzali na vědomí rozpočtová opat-
ření a výsledek hospodaření obce 
za první pololetí letošního roku. 
I přes některé větší investice je 
hospodaření obce v prvním pololetí 
letošního roku kladné.

Nový územní plán obce

Jak jsme již informovali, připravujeme zpracování nového územ-
ního plánu obce. V těchto dnech bylo vypsáno výběrové řízení na 
zpracovatele územního plánu. Na základě četných dotazů ze strany 
občanů sdělujeme následující. Pokud má někdo z občanů požada-
vek, který by chtěl projednat v rámci schvalování nového územního 
plánu, ať tento požadavek doručí na obecní úřad. Sdělení může 
být formou dopisu, není třeba vyplňovat žádný tiskopis. Ve sdělení 
je třeba uvést, o jakou změnu občan žádá. Požadavky na obecní 
úřad doručte co nejdříve, aby mohly být zapracovány již do zadání 
územního plánu. Zpracovatelem územního plánu je úřad územního 
plánování odboru rozvoje Městského úřadu Znojmo.

Snížení prašnosti v obci Únanov

Název titulku je i názvem projektu, který jsme vypracovali v polovi-
ně minulého roku a na jehož realizaci jsme požádali Státní fond život-
ního prostředí o poskytnutí dotace. Předmětem dotace je nakoupení 
komunálního stroje se zametací nástavbou, vybavený čtyřmi zame-
tacími kartáči s vodním skrápěním. Stroj bude využíván na čištění 
místních komunikací na území obce Únanov. Délka silničních úse-
ků, na kterých bylo hodnoceno očekávané snížení produkce emisí 
prachových částic, je celkem devět kilometrů. Stroj také využijeme 
k údržbě chodníků v zimním období s použitím nástavby na odklize-
ní sněhu. Celkové náklady na realizaci byly v žádosti vyčísleny na 
1 800 tisíc korun, z této částky má obec uhradit patnáct procent. Těs-
ně před uzávěrkou Únanovských novinek jsme obdrželi informaci, že 
naše žádost byla schválena. Bližší informace přineseme v příštím 
čísle.  Ing. Vojtěch Fabík, starosta obce

Únanov vystavuje v Praze

V roce 2004 se naše obec zúčastnila evropské soutěže Kve-
toucí sídla a z francouzského Lyonu si přivezla stříbrné ocenění. 
V Národní knihovně v Praze byla dne 5. září 2012 zahájena putovní 
výstava 10 let Evropských kvetoucích sídel v ČR. Na této výstavě se 
prezentuje i naše obec. V prostorách chodby v přízemí a na Révo-
vém nádvoří je vystavena panelová expozice zobrazující snímky 
z 10 vesnic a 10 měst oceněných v mezinárodní soutěži Entente 
Florale Europe a také dvou sídel, která usilují o přízeň v letošním 
roce. Soutěž klade důraz na příznivé životní prostředí sídel, tvorbu 
a rozvoj funkční sídelní zeleně, ale také na udržitelný společenský, 
kulturní a ekonomický život. Organizátorem výstavy je Společnost 
pro zahradní a krajinářskou tvorbu a záštitu výstavě udělila také 
ministryně kultury ČR Alena Hanáková, Stálá komise Senátu pro 
rozvoj venkova a Spolek pro obnovu venkova. Výstavu bude mož-
né navštívit do 12. října 2012 v prostorách Národní knihovny v Pra-
ze, poté bude výstava celý rok putovat po českých a moravských 
městech (např. Uherské Hradiště, Semily, Havířov, Tábor, Plzeň, 
Děčín) až do 31. října 2013, kdy bude ukončena v prostorách Sená-
tu PČR. Výstava je určena širokému spektru návštěvníků – laikům 
i odborníkům, úředníkům i veřejnosti. Cílem je zvýšit povědomí 
o této zajímavé soutěži a současně tak předat motivaci a inspiraci 
k pozitivním změnám našich měst a vesnic.

Pozvánka 
na posvícení

Únanovská mládež srdečně zve 
všechny spoluobčany a známé 

na tradiční posvícení 
v Únanově, které se koná 

ve dnech 13. a 14. října 2012.

V sobotu zdobení a stavě-
ní posvícenské máje. Ve 20.00 
hodin zahájí mládež posvícen-
skou zábavu.

V neděli v 8.00 hodin se koná 
v kostele mše svatá a po mši se 
mládež vydá společně s hudbou 
do ulic a bude zvát na zavádě-
ní pod májí, které začne v 16:00 
hodin. 

V sobotu nám k poslechu 
a tanci zahraje skupina KLAXON. 
V neděli nás bude celým dnem 
po vsi a pod májí až do večerních 
hodin provázet skupina AMATÉŘI.

Za únanovskou mládež 
a Kulturně-sportovní komisi 

Obce Únanov
Jana Šalomounová



strana 33/2012 Únanovské novinky

Pozvánka 
na Den seniorů
Zastupitelstvo obce Únanov 

pořádá ve čtvrtek 27. září 2012 od 
17:00 v budově Orlovny „Setká-
ní seniorů“. Na programu bude 
vystoupení žáků Základní ško-
ly Únanov a tanečního souboru 
„Naši sousedé z Chvalovic“, kteří 
zatančí tanec Moravská beseda. 
K tanci a poslechu hraje p. Milan 
Žídek. Občerstvení zajištěno.

DRAKIÁDA 2012

Kulturně-sportovní komise obce Únanov pořádá II. ročník soutěž-
ního klání všech možných i nemožných povětrných pouštědel. Akce 
se uskuteční v sobotu 3. listopadu 2012 od 14 hodin do 16 hodin na 
Velkém kopci v Únanově. Připraveno bude několik soutěží pro malé 
i velké aviatiky. Např. Nejkrásnější doma vyrobený drak, Závody dra-
ků a jiných pouštědel, Největší dosažená výška, Tanec s hudbou 
a jiné. Na závěr akce zapálíme ohniště k opečení z domu přinesených 
uzenin, pečiva či brambor. Teplé nápoje budou zajištěny. Energii všem 
snad zajistí vítr, což jak víme, je proudění vzduchu, způsobené nerov-
noměrným ohříváním vzduchu a Země.Všichni jsou srdečně zváni.

Za pořádající KSK Obce Únanov
Mgr. Jindřich Bulín

BESEDA S ARNOŠTEM VAŠÍČKEM
Existují věci mezi nebem 

a zemí, nad kterými opravdu 
zůstává rozum stát. Nevysvětlitel-
né archeologické nálezy, podivné 
úkazy a paranormální jevy nazna-
čují, že minulost naší planety je 
daleko tajemnější než si vůbec 
dovedeme představit. Arnošt 
Vašíček, autor televizních seriálů 
Ďáblova lest, Strážce duší, Pla-
neta záhad a řady knih o tajemnu,  
představí nejzajímavější objevy ze 

svých cest do více než osmdesáti 
zemí. Těšit se můžeme na výběr 
z témat: Vraždící rituály mágů - Tro-
sečníci z hvězd - Utajované mumie 
mimozemšťanů - Záhadná hrobka - 
Podzemní města - Dračí monstrum 
z jezera Chini - Zapovězená tajem-
ství starověkých civilizací - Trpaslí-
ci z Jávy - V zajetí nadpřirozených 
sil - Co skrývá Voynichův rukopis 
- Konec světa klepe na dveře? 
www.mysteryfi lm.cz.

Tato jedinečná akce bude dopl-
něna promítáním unikátních video-
záběrů, prodejem autorových knih 
a autogramiádou.

Beseda se uskuteční ve čtvrtek 
15. listopadu 2012 od 18:30 hodin 
v zasedací místnosti č.1 - přízemí 
nového Obecního úřadu Únanov.  
POZOR – omezený počet míst!  
Vstupné ZDARMA.

Za pořádající KSK obce Únanov 
Mgr. Jindřich Bulín

Školní rok 2012 – 2013 byl zahájen
Uběhly dva měsíce teplých slun-
ných prázdnin a nastal čas vrátit 
se do školy ke každodenní práci. 
Naše žáky a jejich rodiče jsme 
přivítali v pondělí 3. září již tradič-
ně v tělocvičně naší školy. Těší 
nás, že se vrátili všichni stávají-
cí žáci 2. až 5. ročníku, a k nim 
přibylo také 9 žáků 1. ročníku. 
Celkový počet žáků naší školy 
je tedy v tomto školním roce 42. 
Po slavnostním zahájení hymnou 
vystoupil pan starosta Ing. Voj-
těch Fabík, který  popřál žákům 
hodně úspěchů ve školním roce 
a jejich rodičům trpělivost, která 
je při domácí přípravě, a to hlav-
ně těch nejmladších dětí, zapo-
třebí. Ředitelka rodiče informova-
la o organizačních záležitostech 
a také zmínila stále větší fi nanční 
náročnost při pořizování potřeb-
ného vybavení pro žáky. Kvalitní 
učebnice, pomůcky i další vzdě-

lávání pedagogů si škola může 
dovolit hlavně díky rozpočtu, kte-
rý poskytuje obec. Tohoto přístu-
pu Obce Únanov si velmi vážíme, 

protože vytváří dobré podmín-
ky nejen pro kvalitní vzdělávání 
dětí, ale také pro práci pedagogů 
i ostatních pracovníků školy. Po 
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Z mateřské školy…
Třetího září se mateřská ško-

la opět otevřela dětem. Uvnitř 
v novém kabátku, celá vymalova-
ná veselými barvami, provoněná 
čistotou.

Co máme ve školce nového? 
Bylo nainstalováno bezpečnost-
ní otvírání u vchodových dveří, 
domácí telefony pro vzájemné 
propojení tříd a jídelny, nakoupily 
se dva slunečníky na obě zahrady, 
dětská kuchyňka a pracovní ponk 
na dolní zahradu, dětské knížky 
a různé didaktické pomůcky. Na 
dolní zahradě se objevila velká 
tabule na zdi na kreslení, kterou 

vyrobil a nám daroval p. Lisko  a 
tabuli natřel p. Komůrka. Oběma 
moc děkujeme. 

Rovněž děkujeme sportovní a 
kulturní komisi při OÚ, která věno-
vala dětem do školky část výtěž-
ku z maškarního plesu – dětem 
se zaplatilo 2x divadlo a nakoupi-
la se sada pohádkových čepiček 
a 2 kostýmy lékaře a 2 kostýmy 
zdravotní sestřičky pro náměto-
vou hru. 

V letošním roce je kapacita škol-
ky hned od začátku naplněna. Ode-
šlo 12 předškoláků a 12 dětí bylo 
přijato. Letos je 15 předškoláků.

Září je pro děti měsíc sezna-
mování. Jednak s novým prostře-
dím, jednak s novými kamarády 
a paní učitelkami. Netrvá to ani 
dva týdny a většina dětí už je ve 
školce skoro jako doma. Aby se 
dětem ve školce líbilo, připravuje-
me pro ně a jejich rodiče řadu zají-
mavých akcí. Některé se už staly 
tradicí. Čas strávený ve školce 
s maminkou nebo tatínkem je pro 
děti vzácný. Proto si ho jaksepatří 
užívají.

A co připravujeme? V září 
se konala zahajovací schůzka 
s rodiči, přijelo za dětmi Maňásko-

tomto ofi ciálním zahájení jsme 
se už věnovali našim prvňáčkům. 
Je to sedm chlapců a dvě děvča-
ta. S úsměvem na tváři se nám 
představili. Za odvahu vystoupit 
před tolika lidmi dostali pamětní 

list. Věřím, že i po letech jim při-
pomene první školní den v jejich 
rodné obci, a že budou na ško-
lu rádi vzpomínat. Tak ať vám 
prvňáci úsměv na tváři vydrží 
a s ním i chuť učit se stále nové 

věci! Přeji nám všem – dětem,  
jejich rodičům i zaměstnancům 
školy – úspěšný školní rok, prožitý 
ve zdraví, klidu a smysluplné práci!

Mgr. Marie Gregorová,
ředitelka
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vé divadlo manželů Horákových 
z Hodonína s pohádkou „Krtek 
a škola“, byla provedena logope-
dická depistáž u dětí, které mají 
nějaký problém s výslovností, 
a proběhl sběr papíru. Velice pěk-
nou akcí je zdobení dýní – mamin-
ky předvedou s dětmi svůj um 
a fantazii. Dýně nám zkrášlu-
jí venkovní prostředí mateřské 
školy.

V říjnu nás čeká vyrábění dra-
ků na výzdobu školky (to je domá-
cí úkol pro tatínky), fotografování 
dětí a jablíčkový den. Poprvé 
se na podzim sejdeme s jedním 
z myslivců, který dětem připraví 
pěkné dopoledne o zvířátkách. 
Možná se s ním vydáme do lesa 
a naučí nás pečovat o zvířátka 
v zimě. Za to mu nasbíráme pro 
zvířátka kaštany.

Listopad nám chystá svatomar-
tinský průvod (ochotné maminky 
opět napečou na občerstvení mar-
tinské rohlíčky) a vyrábění vánoč-
ních zvonečků (ubrouskovou 
technikou) na zahájení adventu. 
Samozřejmě, že do školky přijde 
Mikuláš s nadílkou. V prosinci nás 
čeká rozsvícení vánočního stromu 
na školkovém dvorku a vánoční 
koledování spojené s prodejními 

výstavkami výrobků Chráněných 
dílen ze Znojma; hraček a také 
ochutnávka pomazánek ze škol-
ní jídelny a domácího cukroví od 
maminek. A to nejpříjemnější pro 
děti – vánoční nadílka ve školce. 
Před Vánocemi přijede ještě jed-
nou divadlo z Hodonína s „Vánoč-
ní pohádkou“ a také nás navštíví 
s hudebním vystoupením „Pro-
cházka hudbou“ sólisté agentury 
Bel canto pod vedením Mgr. Bře-
tislava Vojkůvky.

Mezi tím vším si děti hrají kaž-
dý týden na něco jiného, takže jim 
ani nezbude čas na nějaké pla-
kání nebo smutnění. Na podzim 
mají děti týden s dýněmi, s dra-
ky, jablíčkový týden, bramborový 
týden, posvícení, týden v lese. 
A když budeme hodně předbíhat 
tak potom následuje období sv. 
Martina, v adventním období se 
seznamují s lidovými tradicemi 
– barborkami (rychlení větviček), 
sv. Mikulášem, Luckami, betlémy, 
vyrábějí adventní věnečky a chys-
tají se na Vánoce.

 „Naším cílem je v prvé  řadě, 
aby se v mateřské škole děti cíti-
ly příjemně, tj. bezpečně, volně, 
radostně. Dále aby „školka“ pro 
ně byla místem, kde mají kamará-

dy a vznikají první přátelství. Aby 
se těšily, co zase budeme dělat, 
co si budeme vyprávět a na co si 
budeme hrát. Aby si oblíbily své 
učitelky a naučily se jim důvěřo-
vat. Abychom provedly děti tímto 
krásným a bezstarostným život-
ním údobím co  možná nejlépe, 
abychom je dobře připravily na 
školní povinnosti.

Snažíme se, aby dítě, které od 
nás odchází, bylo schopno se bez 
obtíží začlenit do kolektivu, znalo 
svoje práva, znalo hodnotu své-
ho života a dokázalo ho ochránit 
sobě i ostatním, mělo svůj názor 
a dokázalo ho podle zásad sluš-
ného chování prezentovat. Uvě-
domovalo si sounáležitost s okol-
ním prostředím a vědělo, jak se 
k němu chovat, jak chránit přírodu. 
Mělo by být zvídavé a snažit se 
dál rozvíjet a poznávat svět kolem 
sebe.“ (z ŠVP MŠ Únanov). 

Popřejeme proto nejen těm 
„novým“ dětem, ale i těm stá-
vajícím, ať si školkové období 
prožijí, jak to nejlépe umí. Před-
školní věk je především časem 
dozrávání, časem her a pohádek 
s dobrým koncem.

Za kolektiv mateřské školy
Balíková Vlasta, učitelka MŠ

Únanovská farnost má nového kněze

Pocházím z druhého konce 
Vysočiny a sice z farnosti Netín, 
která leží nedaleko Velkého Mezi-
říčí. Do této farnosti patří něko-
lik okolních vesnic a v jedné z 
nich jsem se v roce 1976 narodil 
i já. Po ukončení ZŠ v Radostně 
nad Oslavou jsem se vyučil jako 
soustružník  a několik let v tom-
to oboru také pracoval. Později 
jsem si dokončil své SŠ vzdě-

lání složením maturitní zkoušky 
a přihlásil se se žádostí o studium 
ke kněžství na brněnském bis-
kupství. Po přijetí jsem nastoupil 
do přípravného ročníku v Lito-
měřicích. Po tomto roce jsem 
vstoupil do kněžského semináře 
v Olomouci a současně studo-
val na zdejší Teologické fakultě. 
Po jejím ukončení v roce 2007 
jsem byl vysvěcen k jáhenské 

službě, kterou jsem vykonával 
v Pohořelicích u Brna. Po roce 
působení v této farnosti jsem byl 
v roce 2008 vysvěcen na kněze 
a poslán otcem biskupem do Telče 
a okolních farností. Letos v srpnu 
jsem byl ustanoven zde Hlubo-
kých Mašůvkách a Únanově jako 
administrátor těchto farností. 
S přáním pokoje a všeho dobrého 

P. Stanislav Váša

Znovu objevit dar víry jako nejvzácnější perlu

Opět se přiblížilo podzimní obdo-
bí kalendářního roku a vše ales-
poň navenek plyne podle svého 
pravidelného pořádku. To vidí-
me v přírodě, ale také v životě 
nás lidí. Příroda se pomalu ale 

jistě chystá k zimnímu odpočin-
ku. Sklízíme to, co se urodilo na 
našich polích a zahrádkách a za 
vše děkujeme Pánu Bohu – dárci 
všeho dobra, čím nás obdaroval.
Letošní úrodu tak můžeme vní-

mat nejen jako výsledek svého 
snažení a úsilí. Toho, že jsme 
poctivě okopávali záhonky, obdě-
lávali svá políčka nebo je vytrvale 
zalévali v horkých a slunečných 
dnech letošního léta, ale také 
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jako dar Boží dobroty a štědrosti 
vůči každému z nás. 
To, že se k nám Bůh sklání ve 
své dobrotě můžeme vidět nejen 
skrze dary a plody naší země, 
ale můžeme to zahlédnout i skr-
ze jednotlivé kroky a rozhodnu-
tí našich biskupů i samotného 
papeže Benedikta XVI. 
V uplynulých letech jsme byli 
svědky toho, jak papež v roce 
2008 vyhlásil nejprve „Rok sv. 
Pavla“ při příležitosti výročí 2000 
let od narození tohoto apoštola 
a v roce 2009 následovalo vyhlá-
šení „Roku kněží“, k příležitos-
ti 150. výročí od úmrtí sv. Jana 
Maria Wianeye, patrona diecéz-
ních kněží. Po těchto dvou létech 
nám nyní papež Benedikt jako 
hlava Katolické církve nabízí „Rok 
víry“, který má být zahájen 11. říj-
na 2012 k příležitosti 50. výročí 
zahájení II. Vatikánského koncilu 
a skončí o slavnosti Ježíše Krista 
Krále 24. listopadu 2013. 
Rok víry, který již brzy bude 
zahájen, je tak pro nás další pří-
ležitostí k obnově našeho vztahu 
s Bohem i mezi sebou navzájem. 
Budeme tak mít příležitost hlou-
běji se zamyslet, jaká je naše 
osobní víra a vztah k Bohu. Jak 

podle této víry dovedu žít v situ-
acích, které každodenní život při-
náší. 
Rok víry je tak časem, který je 
nám nabídnut jako čas milos-
ti, kdy se znova můžeme celým 
srdcem obrátit k Bohu. Navrátit 
se ke Kristu, jedinému Spasiteli 
celého světa. Benedikt XVI. nám 
tímto způsobem připomíná veliké 
bohatství, které Církev od Krista 
obdržela. Ať už se jedná o dar 
nauky církve obsaženém v Kate-
chismu katolické církve, Vyznání 
víry, pokladu svátostí, Písma sva-
tého nebo daru modlitby. Podle 
slov sv. Otce v tomto následu-
jícím roce máme znovu objevit 
tyto základní kameny života celé 
církve a z nich také čerpat znova 
a znova novou sílu Boží milosti 
a lásky pro život vlastní. Abychom 
takto duchovně stále posilováni 
a vnitřně obnovováni dokázali 
nést Boží lásku ke všem lidem, se 
kterými se setkáváme všude tam, 
kde žijeme. Jde o to znovu obje-
vit dar víry jako nevzácnější perlu. 
Poklad, který nám Bůh daroval 
a nyní znova nabízí. Dar, který 
jsme obdrželi při přijetí sv. křtu, 
ale v průběhu dalšího života jsme 
tento dar – dar víry nějak ztratili. 

Dobrý Bůh, který nás chce uči-
nit šťastnými, se k nám sklání, 
je to Jeho pozvání ústy papeže 
k obnově vztahu s Ním. Jsme 
pozváni znova zkusit hledat za 
událostmi každodenního živo-
ta skryté Boží působení. Hledat 
v různých souvislostech našeho 
života stopy Boží lásky. Jak nás 
Bůh ve své dobrotě stále provází, 
jak nás nechce o nic připravit, ale 
spíše naopak obdarovat. Nejen 
viditelnými dary v nejrůznější 
podobě, v tom co se nám urodi-
lo na našich polích a zahradách 
nebo v tom, co si můžeme koupit, 
když na to máme prostředky, ale 
mnohem víc v oblasti duchovní, 
když všechny poklady své milosti 
a lásky daroval skrze svého Syna 
Ježíše Krista. Víra v Krista, kte-
rou chceme v tomto roce znovu 
objevit, obnovit a posílit ve svých 
srdcích je totiž branou ke všem 
darům, které má Bůh pro nás 
připravené. Nebojme se proto 
otevřít své srdce Kristu, dovolme 
mu vstoupit dovnitř. Takto vede-
ni vírou a láskou dovolme Kristu, 
aby proměnil naše myšlenky, city, 
jednání i celý náš život. 

S přáním všeho dobra a pokoje 
P. Stanislav Váša

Schola únanovské farnosti
O prázdninách jsme prožili 

10. narozeninový tábor Scholy 
únanovské farnosti. Byl opravdu 
výjimečný. Jednou z mnoha dis-
ciplín bylo zdobení dortů. Rodiče 
upekli korpusy a děti je originálně 
zdobily. Komise ohodnotila nejprve 
vizuálně a potom všichni hodnotili 
chuťovými pohárky. Opravdu se to 
všem líbilo.

Každý rok za námi přijel pan 
farář Čamek, který nás i letos 
navštívil ve Stařeči u Třebíče. 
Nejen duchovně nás obohacoval, 
ale aktivně při fotbale, při hledá-
ní pokladu dle svých sil pomáhal. 
Za týden prožitý spolu se naše 
děti velmi sblížili a velcí pomáhali 
malým. Někteří malí na tolik péče 
ani nejsou zvědaví, berou to jako 

omezování. Podnikli jsme výlet 
vlakem do Kralic. Jízda vlakem 
byla pěkným zážitkem. V Kralicích 
je výstava Bible. Udivovali jsme 
se nad složitostí přípravy na tisk: 
poskládání písmenek do stránky, 
příprava barvy, stroje … Knihu 
vytisknout v té době dala opravdu 
mnoho práce a lidé se knihy vel-
mi vážili. V dnešní době je velká 
nabídka knih, ale ne každou bych 
doporučila. Je potřeba dobře vybí-
rat. Je pátek a čeká nás na táboře 
stezka odvahy. Večer atmosféra 
houstla. Děti cítily, že se NĚCO 
chystá. Domlouvaly se s kým pů-
jdou, aby nešly samy. Tatínci při-
pravili noční pěknou cestu po okolí 
a fakt jsem se bála, ale tak pěk-
ně. Sobota ráno úklid, rozloučení 

a odjezd.
S farníky v Únanově jsme se 

domluvili a připravili panu faráři 
Čamkovi po mši svaté rozloučení 
s občerstvením. Každý se rozlou-
čil, poděkoval za společné chvíle 
– roky a popřál Boží požehnání. 
Marek a Kristýnka Křížovi předa-
li krásný dort. Za scholu jsme otci 
dali polštářek se společnou fotkou 
z tábora a album se spolu prožitý-
mi akcemi z táborů, z Mikuláše, 
z posvícení, z Vánoc – koledování 
u Betléma, z Velikonoc, z výletů 
rodin … Prožili jsme spolu toho hod-
ně. Musíme říct Bohu díky. Ať Vám 
otče Miloslave Čamku Pán žehná. 
Jistě budeme vzpomínat DÍKY.

Za Scholu únanovské farnosti 
Zdeňka Vybíralová
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Připravujeme svoz nebezpečného a velkoobjemo-
vého odpadu obdobným způsobem, jako v minulých 
letech.

Nebezpečné odpady – sobota 29. září 2012 
8:45 – 9:15 hod. – náves
9:15 – 9:45 hod. – pošta
9:45 – 10:15 hod. – Kolín, ořechový sad

Občané mohou v uvedený termín na těchto místech 
předat následující odpady: barvy a ředidla (v plechov-
kách a v lahvích), oleje, olejové fi ltry, čistící tkaniny 
od olejů, prošlé léky, lepidla, autobaterie, monočlánky, 
zářivky a výbojky, televizory, ledničky, pneumatiky od 
osobních automobilů bez disků, agrochemický odpad 
(staré postřiky a hnojiva).

Velkoobjemový odpad – sobota 6. října 2012 
Stanoviště kontejnerů:
Náves
Na sadech
Kolín - ořechový sad
Pošta
U kostela

Během podzimu připravujeme přistavení zele-
ných kontejnerů na biologický odpad. O jednotli-
vých termínech budete informování místním roz-
hlasem.

Důležitá telefonní čísla

Hasiči:  150
Policie: 158
Zdravotnická záchranná služba: 155
Policejní inspektoři pro Únanov: 974 641 606  

– praporčíci Lubomír Mikulášek a Marek Změlík 
Poruchy: - plynu: 1239
  - elektrického proudu: 800 225 577
  - vody: 515 282 567, 515 226 045
  - telekomunikačního provozu: 131 29

Slevy na koupališti Pohoda

V průběhu měsíce října máte možnost využití 
slevy na pronájem tenisových kurtů a víceúčelo-
vého hřiště.

Provozní doba do 19.10.2012:
Po – Pá 14:00 – 19:00 hod.
So – Ne 10:00 – 19:00 hod.

Cena:
Tenisový kurt 70,- Kč/hod.
Víceúčelové hřiště - do 15 let 20,- Kč/hod.
   - nad 15 let 70,- Kč/hod.
Rezervace hracích ploch na tel. 723 544 676.

Škola z pohledu paní Sýkorové
Jan Werich
„Když už člověk jednou je, má 

koukat, aby byl.  A když kouká, 
aby byl, a je, tak má být to, co je 
a nemá být to, co není, jak tomu 
v mnoha případech je“.

23 000 maturantů neudělalo 
maturitu! Hrozivé a zároveň nepo-
chopitelné číslo. Jak je vůbec 
možné, že po několikaletém stu-
diu na střední škole student neu-
dělá zkoušku, která je vlastně shr-
nutím učiva za celou dobu školní 
docházky? Je mi líto těch dětí, 
které měly zkažené prázdniny 
a  které nyní ani nevědí, zda 
mohou nastoupit na vysokou ško-
lu, nebo co budou dále dělat.

Vyslechla jsem – nechtíc – 
rozhovor dvou takových mladých 
lidí,  kteří zrovna šli na opravu  
a vzpomněla jsem si na dobu 
svých studií. Dodnes s vděčnos-
tí vzpomínám na své profesory, 

kteří nás připravovali v posled-
ním ročníku k maturitě. Probírali 
s námi různá témata, která by prý 
snad měla být daná pro písem-
nou zkoušku z jazyka českého, 
dále s námi probírali témata pro 
ústní zkoušky týkající se našeho 
oboru – tj. pedagogika, psycho-
logie, hudební vědy, výtvarná 
výchova, cizí jazyk a volitelný 
předmět. Český jazyk a literatu-
ra byly prioritou. Četly se knihy, 
básně a o jejich autorech jsme 
věděli co nejvíce. Určitě bylo vše 
podávané tak, že jsme výkladu 
profesora poslouchali se zauje-
tím a v klidu.

Potom se nemohlo stát, že by 
při písemné maturitní zkoušce 
někdo nevěděl o čem psát. Vzpo-
mínám si, jak v den písemné 
zkoušky jsme napjatě čekali na 
otevření obálky s pečetí minis-
terstva školství s danými tématy. 

Psali jsme sloh bez jakýchkoliv 
pomůcek a šlo nám to jen pro-
to, že jsme byli připraveni. Také 
se stávalo, že někdo písemnou 
maturitní práci neudělal, ale to 
opravdu byla výjimka a většinou 
to byli studenti, kteří pokulhávali 
v učení po celé roky studia.

Myslím si, že slovo učitel je od 
slova učit, ale těžko je to možné 
bez dobrého systému školství, 
bez spolupráce školy a rodiny. Je 
mi velmi líto, že dnes lidem chybí 
porozumění, správné vzory cho-
vání, chybí úcta a láska. Jak říká 
J.A. Komenský ve své knize Laby-
rint světa a ráj srdce: „Jeden kaž-
dý tvor přirozeně se k tomu nese, 
aby libé a prospěšné věci sobě 
liboval a jich žádostiv byl, tím spí-
še tedy člověk, v němž rozumná 
jemu přistvořená moc takovou tu 
k dobrému chtivost vzbuzuje“.

Vítězslava Sýkorová
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Oznámení
Cvičení žen začíná v úterý 2.10.2012 jako obvykle v 17:00 hod. a pokračuje vždy každé úterý a čtvrtek.

Vítězslava Sýkorová

Okénko do obecní knihovny v Únanově
Milí čtenáři,

těší mě, že se vám nová knihovna líbí a ti, kteří ji 
neviděli při slavnostním otevření, se mají na co těšit. 
Knihovna je velmi pěkná, útulná a budete se zde 
cítit příjemně. Nově zde bude nainstalován inter-
net. A protože se knihovna přestěhovala do nového 
obecního úřadu, byla provedena aktualizace knih 
Městskou knihovnou Znojmo. Zároveň Vás upozor-
ňuji, že po otevření knihovny v nové budově dojde 
ke změně otevírací doby:

středa od 15:00 do 17:00 hod.
sobota od 14:00 do 16:00 hod.

Zde je malý výběr z knižního fondu Únanov:
M. Peinkofer – Dědicové černé vlajky 
H.D. Otto – Neodpykané zločiny
J. Beverley – Rebelova spása
P. Jones – Tudorovci

A také malá nabídka z výměnného fondu Znojmo:
V. Fox – Hollywoodští hříšníci
B. Tomanová – Tři tváře lásky
Ed Mcbain – Sníh
F. Kožík – Karel IV.

Těší se na Vás v nové knihovně Anděla Mrkvičková

Divadelní spolek Únanov
Máme po prázdninách a dovolených  a je na čase se opět věnovat práci, ale ani o zábavu bychom se 
neměli nechat ochudit a tu by Vám rádo zprostředkovalo naše divadlo. Ovšem bez herců to nejde a my 
se v současné době potýkáme právě s tímto problémem. Proto bych ráda touto cestou pozvala zájemce 
o účast v našem divadelním spolku, aby přišli v pátek 5. října v 19:00 hod do Restaurace U Molíků, kde se 
uskuteční schůzka divadla a nábor nových členů. V současné době scénář na další hru je hotov a dooprav-
dy čekáme  jen na obsazení a nácvik. Okolo divadla je vždy dost práce a zábavy, takže pokud máte čas 
a chcete se pobavit přijdťe neb každý může najít své uplatnění.

za Divadelní spolek Únanov, Marie Ramžová

Plážový volejbal na koupališti Pohoda

V sobotu 18. srpna 2012 se na koupališti Pohoda Únanov konal již desátý ročník turnaje O pohár koupa-
liště Pohoda.
Výsledky turnaje:
1. místo: Frühauf Michael, Sivera Zdeněk, Kovář Josef ml.
2. místo: Vyskočil Oto, Vyskočil Jakub, Vyskočil Ivan ml.
3. místo: Pilař Josef, Kovář Josef st., Vyskočil Ivan st.
Poděkování patří všem rozhodčím,  paní Ludmile Pilařové a paní Vítězslavě Sýkorové za zajištění orga-
nizace turnaje.
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Prázdniny ve sboru dobrovolných hasičů
Je tu nový školní rok, a tak je 

nejvyšší čas rekapitulovat hasič-
skou sezonu roku 2012. 

V letních měsících se kona-
lo několik pohárových a také 
ligových soutěží. V rámci ligy 
okresu Znojmo se naši muži po 
10 kolech umístili z celkového 
počtu 16 přihlášených sborů na 
vynikajícím 5 místě.  I poháro-
vé soutěže byly pro naše muže 
velmi úspěšné, a proto se naše 
družstvo většinou mohlo posta-
vit hrdě na stupně vítězů. 

Symbolem konce prázd-
nin již tradičně byla noční sou-
těž na koupališti Pohoda. Kvůli 
špatnému počasí nedosahova-
la účast soutěžících ani náv-
štěvníků standardu předešlých 
let, ale i tak bylo možno vidět 
velmi kvalitní práci hasičů. Pro 
SDH Únanov byla tato soutěž 
skutečným vrcholem sezony 
2012, neboť všechna zúčastně-
ná družstva (muži, ženy i seni-
oři) stanula na nejvyšším stupni 

vítězů. Ženy dosáhly času 21,59 
sekund a muži dokonce prolo-
mili rekord soutěže, když časem 
15,02 sekundy nechali s rezer-
vou všechny soupeře za sebou. 
Kategorie veteránů soutěžila 
s historickými stříkačkami PS8, 
ale i tak naši veteráni dosáhli 
vynikajícího času 28,27 s. Další 
výsledky můžete nalézt na http://
sdh-unanov.tym.cz. 

Sportovní sezona pro dospělé 
je sice úspěšně za námi, ale teď 
přicházejí na řadu mladí hasiči. 
Jako v každém roce se naši žáci 
v tuto dobu začali připravovat 
na podzimní část hry Plamen. 
V letošním roce se tato soutěž 
bude historicky poprvé konat 
v Únanově. Tímto vás jménem 
SDH zvu na sobotu 6. října 2012 
k účasti a povzbuzení našich 
mladých hasičů při této soutěži, 
která se bude konat v oblasti 
Losolosy. Aby naši mladí hasiči 
dobře reprezentovali obec, tak 
jsme jim v tomto roce uspořádali 

třídenní soustředění, kde jsme 
se zaměřili právě na přípravu na 
tuto soutěž. Jsme přesvědčeni, 
že jim bylo toto setkání příno-
sem. Znalosti i nových začínají-
cích mladých hasičů jsou již teď 
velmi dobré. 

Zásahová jednotka během 
letních měsíců také nezahále-
la. Kromě pravidelného výcviku 
se také zúčastnila ostré akce 
při požáru na skládce odpadů 
v Únanově. 20. srpna v 2:58:25 
byl vyhlášen poplach a na úna-
novskou skládku vyrazili kromě 
našich hasičů také profesionální 
hasiči ze Znojma a 2 dobrovol-
né jednotky z Mikulovic a Běha-
řovic. Asi po 1,5 hodině boje 
s ohněm byla velitelem zásahu 
označena událost za zlikvidova-
nou a jednotky se mohli vrátit na 
své základny.

Těšíme se na vaši přízeň i do 
dalších měsíců.

Lukáš Tomášek
starosta SDH Únanov

Požární útok na ligové soutěži v Loděnicích
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Výcvik psa je složitý, ale krásný
Na našem cvičišti se do výcvi-

ku pejska ročně přihlásí asi dvě 
desítky nových potencionálních 
členů, kterým pracovním názvem 
říkáme „adepti členství“. Tito noví 
příchozí projdou ročním výcviko-
vým kurzem (pokud vydrží) a pak 
mají možnost stát se členem naše-
ho klubu. Musím říci, že členem se 
stávají jeden až dva adepti. Většina 
příchozích se ptá, jak dlouho trvá, 
než se pejsek vycvičí a nebo naučí 
to, co vidí předvádět pejsky, kteří 
už jsou na určitém stupni výcviku 
a nebo mají složené nějaké zkouš-
ky. Na tuto otázku nelze přesně 
odpovědět, může to trvat měsíce 
a někdy i roky. To bych taky viděl 
jako hlavní problém lidí, kteří při-
jdou a myslí si, že stačí s pejskem 
cvičit pouze na cvičáku. To samo-
zřejmě nestačí. My si tam pouze 
můžeme říci, jak cvik provádět, ale 
hlavní penzum práce je na té dvo-
jici -  psovod a pes. Je to jako ve 
škole. Paní učitelka vám řekne, co 
se máte naučit a už pouze záleží 
na vás, zda se budete doma zod-
povědně připravovat anebo ne 
a výsledky vašeho snažení potom  
prodat.

Začnu od začátku, tedy od ště-
něte. Základem je každodenní cvi-
čení v sériích pěti minutových inter-

valů. Cvičíme tak pětkrát denně 
v návaznosti na stáří štěněte. Je to 
vlastně hra, kdy u psíka budujeme 
podmíněné refl exy. Opakování je 
matka moudrosti a tak cvik, který se 
nám nepovedl na poprvé uděláme 
znovu a když se nám podaří, tak 
v dané sérii už necvičíme. Musíme 
si také říci, že výcvik provádíme 
v co možná nejklidnějším prostředí, 
aby se soustředil jen na nás. Když 
už má štěně cviky zažité, postupně 
přecházíme do rušivějšího prostře-
dí, např. další osoby, pejsci, různé 
hluky. S poslušností začínáme co 
nejdříve, základy přivolání, odložení, 
povely sedni, lehni, vstaň, chůze 
u nohy cvičíme tedy několikrát den-
ně. Nesmíme vše cvičit dohroma-
dy, každou sérii výcviku zaměříme 
na daný cvik. Příklad povel sedni: 
vezmu pamlsek a dám si pejska 
k noze. Pamlsek zvedám okolo jeho 
čumáku na horu a dávám povel 
sedni, tím nenásilnou formou nutím 
psíka, aby si sedl. Když tak učiní, 
odměním jej pamlskem a pochvá-
lím. Když cvik provede dle mých 
představ, dále  ho už neopakuji. 
I tady platí, že v nejlepším se má 
skončit. Postupně se stářím štěně-
te a s ohledem na stupeň zvládnutí 
jednotlivých cviků co se naučil pou-
ze opakujeme, ale dáváme důraz 

na přesné provedení. Nové cviky 
opět cvičíme odděleně a až teprve 
po zvládnutí připojíme do sestavy. 
Výcvik našeho čtyřnohého kama-
ráda je sice náročný a zdlouhavý, 
ale konečný výsledek stojí za to. 
A když se nám podaří splnit nějakou 
zkoušku, tak radost předčí všechna 
dílčí zklamání a můžeme si říci, že 
to mělo smysl. Tak Vám přeji hodně 
úspěchů a věřte, že budeme jenom 
rádi, když se rozhodnete cvičit 
vašeho pejska a přijdete za námi ať 
již se štěňátkem a nebo se starším 
pejskem. Nikdy není pozdě začít 
a  rádi  se podělit o naše zkušenos-
ti.

Vážení přátelé, dovolte mi, 
abych Vás co nejsrdečněji pozval 
na naše podzimní zkoušky, kte-
ré se budou konat 27.10 2012 od 
8:00 hod. na našem cvičišti v Loso-
losích. Jde o mezinárodní zkoušky 
IPO a jako rozhodčí přijede pan 
Hammer z Brna, který na jaře 
posuzoval  i náš putovní pohár.

Na závěr mi dovolte,  abych 
Vám všem za náš kynologický 
klub Ajax Únanov popřál krásný 
podzim. Vždyť každé roční obdo-
bí má své kouzlo a rádi Vás u nás 
vždy uvítáme.
Za kynologický klub Ajax Únanov

Vlastimil Karpíšek

Stolní tenis, soutěže
V silnější konkurenci než 

v loňském ročníku zahajuje naše 
A mužstvo soutěž KS II v sobo-
tu 6.října v 17.30 hod na domácí 
půdě proti tradičnímu rivalovi TTC 
Znojmo C.

V krajské soutěži II. třídy sku-
piny B budou soupeři našeho 
družstva týmy Sokol Kobylí B, Jis-
kra Strážnice B, SKST Hodonín 
C, Slavoj Rohatec A, SKST Dub-
ňany B, Sokol Vranovice A, Agro-
tec Hustopeče C, MSK Břeclav A, 

Z orelského života
Slovan Hodonín C, TTC Znojmo 
C, Sokol Vracov B.

Díky novým pravidlům zaha-
jujeme soutěž s omezenou sou-
piskou hráčů, kteří byli v minulém 
roce klasifi kováni v krajském žeb-
říčku. Jsou to Frühauf Michael, 
Koc František, Andorko Pavel, Zi-
mek Jaroslav, Tuhý Roman.

Ostatní hráči zařazení momen-
tálně na soupisku B mužstva 
mohou být podle úspěšnosti po 
3 soutěžních kolech regionálního 
přeboru teprve zapsáni také na 

A soupisku a případně hrát obě 
soutěže.

Věříme, že hráči Hruška Petr, 
Kovář Josef, Bednář Rosťa, Richter 
Aleš, Tomášek Libor se o tuto mož-
nost poperou a dobrými výsledky 
v regionálním přeboru využijí mož-
nost hrát i krajskou soutěž.

V regionálním přeboru zno-
jemska budou soupeři našeho 
B mužstva  Sokol Trstěnice, Sokol 
Vedrovice, TTC Znojmo D, Sokol 
Mor. Krumlov C, Sokol Mor, Krum-
lov D a TJ Miroslav.
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Motivací tohoto přeboru bude 
jistota přímého postupu do KS II 
bez kvalifi kačních bojů.

Soutěž zahajujeme rovněž 
doma v neděli 30. září proti Soko-
lu Trstěnice.

Stolní tenis, reprezentace Orla
Po vítězství na ústředním orel-

ském turnaji v Polné byli Marek 
a Pavel Vybíralové pověřeni 
reprezentovat organizaci Orla 
na letních hrách FICEPU  (mezi-
národní federace křesťanských 

sportovních organizací) v němec-
kém Duisburgu. Organizace 
FICEP sdružuje v současné době 
evropské země Belgii, Německo, 
Francii, Itálii, Nizozemí, Rakous-
ko, Polsko, Rumunsko, Švýcar-
sko, Slovensko a ČR a dvě země 
mimoevropské - Madagaskar 
a Kamerun.

Zejména patnáctiletý Marek 
dosáhl v mužské kategorii skvělé-
ho úspěchu. Ve velké konkurenci, 
kdy zejména Německo, Rakous-
ko a Francie vyslaly do bojů po 

třiceti stolních tenistech, získal 
4. místo. V boji o bronz podlehl 
velmi těsně.

Vedoucí české delegace Anto-
nín Zelina vyslovil za příkladnou 
reprezentaci všem velký dík. Hry 
FICEP byly pro všechny orelské 
reprezentanty velkou životní zku-
šeností, vždyť pocit reprezentovat 
svou vlast, mávat českou vlajkou 
a slyšet českou hymnu, se hned 
tak nezapomíná.

Josef Pilař
starosta Orla

Fotbalový oddíl A.S.A. ES Únanov

Muži A
V letní přestávce posílili A-mužstvo: Petr Čech 

z IE Znojmo, Michal Čech z IE Znojmo na hosto-
vání a Oldřich Pragr z Tasovic, do Těšetic odešli 
na hostování Milan Diviš a David Vlk na půlroční 
hostování, hostování skončilo Martinu Štanclovi 
a Jakubovi Bezroukovi.

Výsledky v přípravných zápasech nezastihly 

únanovské A-mužstvo v nejlepší formě ani složení. 
Za zmínku stojí prohry se Slupem 6:1 nebo Olbra-
movicemi 2:1. Většinu přípravných zápasů totiž 
odehrálo s několika dorostenci, protože někteří 
hráči A-mužstva byli na brigádách apod. Dosa-
vadní výsledky stačily A-mužstvu k zisku 4 bodů 
a umístění na chvostu tabulky.

Roman Kinský
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Za farníky přivítala nového pana faráře Stanislava 
Vášu paní Marie Brychtová

V Německu si Marek Vybíral (první z leva) vybojo-
val 4. místo ve stolním tenise FICP

V úterý 28. srpna 2012 byla slavnostně otevřena nová 
budova obecního úřadu
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